
Ortsteilrat Rudisleben         20.07.2020 

     

 

     Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ortsteilrates am 20.07.2020 

 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr  Sitzungsende: 22:30 Uhr 

 

Teilnahmeverzeichnis 

 

Name   Stimmberechtigung  Funktion   Anwesenheit 

 

Joachim Lindner stimmberechtigt  Ortsteilbürgermeister  anwesend 

Roger Rösner  stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied             abwesend 

Ronald Gräßler stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied             anwesend 

Daniel Rothe  stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied      anwesend 

Kathrin Ansorg stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied             anwesend 

Dr. Jenny Zähringer stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied       anwesend 

Robert Wagner stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied      anwesend   

Ulf Kästner  stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied  anwesend 

Maik Bornmann stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied  anwesend 

 

Tagesordnung 

 

TOP 1:  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungs- und termingemäßen Einladung,  

              Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

              Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die Ortsteilratsmitglieder und eröffnet die Sitzung. Es 

              erfolgte eine ordnungs- und termingemäße Einladung. Beschlussfähigkeit besteht, da alle 

              Ortsteilratsmitglieder anwesend sind. 

 

TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.06.2020 

 

              Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 8 

   Ja-Stimmen: 8 

 

TOP 3: Bestätigung der Tagesordnung 

 

   Abstimmung über die Tagesordnung 

   Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 8 

   Ja-Stimmen: 8 

 

TOP 4: Ablauf Glockenweihe 04.10. als Gast ist Pfarrer Hr. Rüß eingeladen 

 

• Hr. Rüß lässt sich entschuldigen 

• Die Glockenweihe findet definitiv im kleinen Rahmen statt. Die Kirchgemeinde trägt 

die volle Verantwortung für die Veranstaltung. 

• Für Mai 2021 ist eine öffentliche Veranstaltung zur Glockenweihe und zur 

Einweihung des sanierten Glockenhauses mit Unterstützung des Ortsteilrates und der 

Ortsvereine geplant. 



 

 

 

TOP 5: Aufsetzen eines Offiziellen Schriftstückes zu Verbot von Großveranstaltungen im 

 Zusammenhang mit der COVID 19 Pandemie im Bezug auf geplante Festlichkeiten bis  

Ende Oktober im Ortsteil. 

 

• Das Schreiben von der Fr. Machalet wird als Grundlage genutzt. 

• Daniel Rothe formuliert und stellt es dem Ortsteilrat vor. 

 

              

 

 TOP 6: Prüfung zum Aufstellen einer Beschilderung welche das Absteigen von  

Fahrradfahrer(innen) an der Weißen Brücke bzw. für das Überqueren der weißen  

Brücke vorsieht. 
In der Vergangenheit kam es durch die engen Kurven und die lose Schotterschicht, vor  

und hinter der Brücke zu Konflikten zw. Fußgängern und Radfahrern. 

Dies soll der Unfallverhütung auf den Geraradwanderweg dienen. 

 

• Vorschlag Schild Radfahrer Fußgänger mit Zusatz „Radfahrer absteigen“ 

• Der Ortsteilrat stimmt einstimmig diesem zu. 

Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 8 

   Ja-Stimmen: 8 

 

• Ein Auszug des Protokolls mit Prüfantrag Ordnungsamt Jörg Baumann 

 

 

TOP 7: Spielplatz 2021, neue Spielgeräte unter Berücksichtigung für Spielmöglichkeiten für  

Kleinstkinder unter 2 Jahren.  
Des Weiteren wird der Bauhof beauftragt die Seilbahn zu überprüfen. Nach starken 

Regenfällen wurde vermehrt Schmierstoffaustritt festgestellt.  

• Der Bürgermeister stellt diesbezüglich ein Schreiben von OT Bürgermeistersitzung von 

23.06.2020 vor. 

• Vorschlag: 

o 2021 1. Bauabschnitt 

o 2022 2. Bauabschnitt zur Erneuerung der Spielgeräte 

• Bis zur Erneuerung der Geräte sollen seitens der Stadt Arnstadt die alten Spielgeräte 

instandgesetzt werden! 

• Der Ortsteilrat schlägt vor, eine Beschattung der Spielgeräte oder beschattete 

Sitzgelegenheiten zu installieren. 

• Auszug dieses Protokolls an Heiko Herzer zu Kenntnisnahme. 

 

       

TOP 8: Antrag auf Prüfung zum Anbringen der Jubiläumstafel der Jubiläumskirmes von 

            2019 an der Fassade des Gemeindehauses. 

 

• Der Ortsteilrat unterstützt dieses Vorhaben 

• Einstimmig angenommen 

Abstimmungsergebnis 

  Stimmberechtigte: 8 

  Ja-Stimmen: 8 

 



• Anfrage an Bauamt Hr. Peter Geske und Diana Riemer mit Auszug aus diesem Protokoll 

 

 

 

TOP 9: Sonstiges 

 

• Der OT- Bürgermeister informiert den Ortteilrat, dass es für die Anlieger an den 

Landwirtschaftweg hinter der Hauptstraße (Gerade Hausnummern) und der Feldstrasse eine 

Ausweis-Regelung geben wird. 

Jeder Haushalt, der an diesem Weg anliegt, bekommt 2 Ausweise die mit Nummern versehen 

sind.  

Diese Nummernfolge wird zusätzlich mittels Zusatzschild unter den Verbotsschildern 

(Zeichen 250) als Ausnahmeregelung angebracht.  

• Die Nutzerin ehemaligen Kartbahn fragt an, ob sie die Weideflächen an der Gera (nahe Weiße 

Brücke) durch ihre Pferde ab hüten lassen kann. Der Ortteilrat stimmt diesen zu. 

• Der Ortsteilrat beschließt ein Parkverbotsschild am Gemeindehaus und ein Parkverbotsschild 

an der Einfahrt zum Kirchgarten aufstellen zu lassen.  

Ein Antrag wird an das zuständige Ordnungsamt gestellt. 

• Die Betonteile auf der Gerabrücke sind eine Sofortmaßnahme, um eine Sperrung der Brücke 

durch das zuständige Landesprüfamt zu verhindern.  

Der OT- Bürgermeister verschafft sich Einsicht in das Prüfprotokoll. 

• Es wird ein Aufruf an die Bürger gestellt, keine Grünabfälle mehr an und in der Gera zu 

entsorgen. 

 

 

 

 

 

          

 

1.Schriftführer 

 

Ulf Kästner       


